

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
عَنْكَ نَسْتَعِثُّكَ يَا بَارِكُ مَقَامًا مَخْمُومًا

روزنامہ

فی پیر دی ہے

۱۳۸۳ھ  
۱۹۶۳ء

شرح چند

سالانہ ۲۴ روپے

ششماہی ۱۳

سہ ماہی ۷

خمسہ ماہی ۴

بیرون پاکستان

سالانہ ۲۵

۱۹۶۳ء

# فضل

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی وصیت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امجد صاحب

ریوہ ۲۱ جنوری بوقت ۹ بجے صبح

کل دن بھر حضور کو ضعف کی تکلیف رہی اور شام کے قریب اعصابی بے چینی بھی زیادہ ہو گئی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے

جلد ۵۲ | یکم تیسریں ۱۳۵۲ھ | یکم فروری ۱۹۶۳ء | نمبر ۲۸

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## گناہوں سے بچنے کے دو اہم ذرائع - خشیت اور محبت الہی

### اللہ تعالیٰ کا خوف اور اس کی محبت دونوں سے گناہ دور ہوتے ہیں

”ایک گناہ کبیرہ کہلاتے ہیں جیسے چوری کرنا، زنا، ڈاکہ بھینچنا، موٹے موٹے گناہ کہلاتے ہیں۔ دور سے صغیرہ جو لحاظ بشریت کے انسان سے سرد ہو جاتے ہیں۔ باوجودیکہ انسان اپنے آپ میں بڑا ہی جیتا اور محتاط رہتا ہے مگر بشریت کے تقاضے سے بعض نامنرا امور اس سے سرد ہو جاتے ہیں جو دوسری قسم کے گناہ ہیں۔ اسی طرح پرگناہ کے دور ہونے کے بھی دو ذریعے ہیں۔ اول وہ ذریعہ ہے کہ بہت سے گناہ ایسے ہیں جو اللہ تعالیٰ کے قلبہ خوف کے سبب سے دور ہو جاتے ہیں۔ یعنی استیلا خوف الہی بھی ایک ایسی شے ہے جو گناہوں کو دفع کرتی ہے اور ان سے بچاتی ہے۔ یہ ذریعہ ایسا ہے جیسے پولیس کے خوف سے انسان قانون کی خلاف ورزی سے بچتا ہے۔ پھر دوسرا ذریعہ گناہوں سے بچنے کا یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی رحمت پر اطلاع پانے کے بعد اس کی محبت بڑھتی ہے اور پھر اس محبت سے گناہ دور ہوتے ہیں“

(ملفوظات جلد چہارم ص ۳۱)

اجاب جماعت خاص تو یہ اور التزام سے دعائیں کرتے ہیں کہ مولے اکیم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی وصیت کے متعلق اطلاع

ریوہ ۲۱ جنوری حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی وصیت کے متعلق اطلاع کا اطلاع مغلط ہے کہ ”رات طبیعت کچھ بے چینی رہی“

اجاب جماعت تو یہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت میل صاحب مدظلہ العالی کو ضعف کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین

ریوہ میں اوقات سحر و افطار دن اتھارے سحر صحت نفا ۵-۲۳ - ۵-۲۳ ۵-۲۸ ۵-۲۸

## درمیں اردو کا بلاک

دوستوں کو چاہیے کہ اس روحانی خزانہ کی زیادہ زیادہ شاہدیں

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی  
مجھے محترم شیخ بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے دو کتب لاہور و سابق بی بی کورٹ نے درمیں اردو کا ایک نسخہ بھیجا ہے جو حال ہی میں ان کی فرمائش پر محترم شیخ محمد اسماعیل صاحب پانی پتی نے بلاک تیار کر دیا ہے۔ یہ بلاک آنا خوبصورت اور دلکش ہے کہ اس درمیں کو دیکھ کر میرا دل باغ باغ ہو گیا۔ کاغذ بہترین۔ بلاک بہت صاف۔ خط بہت خوبصورت اور صفائی دیدہ زیب ہے۔ سب سے بڑھ کر یہ کہ یہ اشعار حضرت مسیح موعود کے شہر دل کا مجموعہ ہیں جو روحانیت کے حقیقی اثر سے معمور ہیں۔ گویا ایک شہد کا چھتہ ہے

جس کا شہدہ پھیرنے کے بغیر خود بخود چمکا جاتا ہے۔ میں تو جب بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اردو یا فارسی اشعار پڑھتا ہوں تو دل میں وہ جلدی کیفیت پیدا ہو جاتی ہے اور روج بے اختیار ہو کر اٹھنے لگتی ہے۔ پس دوستوں کو چاہیے کہ اس نہایت مفید اور دلکش اشاعت کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں خرید کر نہ صرف خود پڑھیں اور اپنے بیوی بچوں کو پڑھائیں بلکہ اپنے خیر احمدی دوستوں کو بھی پڑھنے کے لئے دیں کیونکہ یہ ان کے لئے ایک بہت نادر اور مفید تحفہ ہوگا  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے طالب کر کے کی خوب الہام فرمایا کہ ”در حکام تو چیز سے رک کر شہر آدر آں دخلے نیرت“  
سچ ہے کہ یہ شعر تین بلکہ ایک روحانی مسخر ہے۔ کتاب غالباً شیخ محمد اسماعیل صاحب پانی پتی رام کی مدعا لاہور سے مل سکے گی۔  
خاکسار مرزا بشیر احمد ۳۰

### حدائقِ جاہلیہ

## پچند سوال اور ان کے جواب

ارکرم ملک سیف الرحمان صاحب ناظم افتاء

#### سوال

تہجد میں کونسی سورتیں پڑھنا مستحب ہیں؟

#### جواب

اس کے متعلق کوئی معین سنت نہیں۔ جو سورتیں چاہے پڑھ سکے۔ البتہ ذرا دلچسپی سے پڑھنا مستحب ہے۔ تاہم التزام ان کا بھی ضروری نہیں۔

#### سوال

تراویح کے بعد کیا تہجد کی نماز پڑھ سکتے ہیں؟

#### جواب

پڑھ سکتے ہیں اور اس صورت میں ثواب زیادہ ملے گا۔

#### سوال

انعام سورۃ فاتحہ پڑھ چکا ہے اور پھر کوئی مفتی آگرمثال ہوا ہے وہ کیا کرے یا ثنا اور سورۃ فاتحہ وغیرہ پڑھے یا قرأتہ سنے؟

#### جواب

مفتی ثناء و سورہ فاتحہ ضرور پڑھے چونکہ آہستہ آہستہ پڑھنا سننے کے مافی نہیں۔ بل اگر امام کو حج میں چلا گیا ہے اور مفتی نے بھی سورۃ فاتحہ تمہیں کی تو اس سورت میں مفتی بھی دوکڑ میں چلا جائے۔ اور بقیہ سورۃ فاتحہ کو رہتے دے۔

#### سوال

امام کے پچند رکعتیں پڑھ لی تھیں ایک شخص نے شامل ہوا۔ امام کے سلام کے بعد وہ مسنون ان رکعتوں کو کس طرح پڑھے گا؟

#### جواب

امام کے سلام کے بعد جب مقتدی بقید رکعتوں کو پڑھنے کے لئے آئے گا تو پہلی رکعت میں ثنا توعہ فاتحہ اور سورہ پڑھے گا۔ دوسری جنتی اور سورۃ۔ البتہ درمیانی تشہد کے لئے امام کے ساتھ پڑھی ہوئی رکعت بھی محوب ہوگی۔ ثنا اور ان امام کے ساتھ ایک رکعت پڑھی ہے تو امام کے سلام کے بعد اسے ایک رکعت پڑھ کر درمیانی تشہد کیے بغیر

#### سوال

آخری تشہد میں ایک شخص کو شامل ہوا وہ امام کے سلام کے بعد اپنی نماز کس طرح پوری کرے گا؟

#### جواب

یا مکمل اسی طرح جیسے وہ ایک نماز پڑھ رہا ہو یعنی پہلی رکعت میں ثنا توعہ فاتحہ اور سورۃ دوسری رکعت میں فاتحہ اور سورہ پڑھے گا۔

## نئی وصایا کے متعلق ایک ضروری اعلان

### وہیت کنندگان اور مقامی عہدہ داران تو جہ فرمائیں

اخیار الفضل۔ سالہ صبا ح اور سالہ لفظ خان میں جو وہیتیں شائع ہوتی رہی ہیں۔ ان کے شروع میں دسمبر گذشتہ تک جو نوٹ شائع ہوتا تھا۔ اس میں اب ضروری ترمیم کر دی گئی ہے مینا کہ الفضل بحیرہ ۲۰۰۰-۲۱ جنوری میں شائع ہونے والی وصایا سے ظاہر ہے۔ یہ نوٹ اب بالفاظ ذیل شائع ہوا ہے۔

”ضروری نوٹ۔۔۔ (۱) سدرجہ ذیل وصایا مجلس کارپردہ اور صدر مہجرت احمدیہ کی مستوفی سے قبل شائع کیے جانے کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وہیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہفتی مقبرہ کو ضروری تفصیلی سے پندرہ دن کے اندر اندر آگاہ فرمائیں۔“

” (۲) ان وصایا کو جو ترمیم دے گئے ہیں وہ ہرگز وہیت نہیں ہیں بلکہ یہ مسلسل ترمیمیں۔ وہیت تہمیر صدائیں احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں گے۔“

” (۳) وہیت کی منظوری تک وہیت کنندہ اگر چاہے تو اس عرصہ میں چہرہ عام ادا کر لیتے مگر بہتر یہی ہے کہ وہ حصہ ادا کرے کیونکہ وہ وہیت کی نیت کر چکا ہے۔“

”سیکرٹری صاحبان عالی و سیکرٹری صاحبان وصایا بھی اس بات کو نوٹ فرمائیں“ اس اعلان کا مقصد یہ ہے کہ جب تک وہیت کی منظوری کا سرٹیفکیٹ وہیت کنندہ کو مجلس کارپردہ کی طرف سے ذیل جائے اس وقت تک اس وہیت کے متعلق

(۱) تمام خط و کتابت مسل نمبر کے حوالہ سے کی جائے

(۲) ترسیل ذریعہ مسل نمبر کے حوالہ سے ہی ہو

(۳) مگر وہیت کی منظوری کا سرٹیفکیٹ مل جائے پر تمام خط و کتابت اور ترسیل ذریعہ نمبر وہیت و سرٹیفکیٹ (جو آئندہ ایک ہی ہوگا) کے حوالہ سے کی جائے نہ کہ مسل نمبر کے حوالہ سے۔ مسل نمبر کا حوالہ سرٹیفکیٹ جاری ہو جانے پر ترک کر دیا جائیگا۔

امید ہے کہ وہیت کرنے والے اصحاب۔ سیکرٹری صاحبان وصایا مال اور دیگر عہدیداران متعلقہ اس ضروری اعلان پر توجہ رکھ کر دفتر سے دعا فرمائیں گے۔ تاکہ ان کی طرف سے کسی وہیت کے متعلق خط و کتابت ہونے پر وہیت کنندہ کی کسی تکلیف نہ آئے اور وہ اپنے حق سے محروم نہ ہوں۔

ان کی طرف سے حصول شدہ رقم کا اندراج صحیح طریقہ پر ہونا ہے۔ (سیکرٹری صاحبان مجلس کارپردہ ہفتی مقبرہ رپورٹ)

## شکر بجا حباب

از نام شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ لاہور

پسم عزیمت تہذیب اور وہیت کا علاج ہمراہ عزیزہ منورہ مسلمانہ کی تقریب کے سلسلہ میں منعقد ہوا کی طرف سے تہذیب کے پیغام وصول ہونے میں اتنا اثر افراد بھی انہیں جواب دہانے کی کوشش کروں گا۔ لیکن اکثر اوقات پھر کچھ جواب لیتے رہ جاتے جنہیں جواب نہیں پہنچتا۔ اس لئے اخبار الفضل کے ذریعہ بیان تمام اصحاب کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر سے اور ہر اہل افضال کو اور اس سے نوازے۔ بیان کی خدمت میں دو دیگر اصحاب جامعہ کی خدمت میں درخواست کرتا ہوں کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہر جہت سے اس وقت کو ذریعہ، خاندان اور اہل انصاف مسعود عابد احمدیہ کے لئے باریک و نازک سے متعلق فرمائے اور ہماری نہیں فرح اللہ کے لئے بالعموم اور سلسلہ کے لئے اہل انصاف رحمت و برکت کا موجب بنیں۔

کہ حصول رزق کے علاوہ ذوقی طور پر لکھے یا وقت کے ساتھ ایک ایسا ایسا کار کے طور اور بطور دستور کار مایا کرتے اور اپنے امرانی کو اس وقت کے پروا کرنے پر خوب کرتے یا اوقات عزیز اس مشن پر صرف کرتے۔ یہ مسند پر دستخط ڈال جائے۔

جواب  
جہاں تک نفس کشی کا تعلق ہے قرآن وحدیث سے ثابت ہوتا ہے کہ یہ کبھی ہندیدہ ذوقیہ رزق و فرحت ہے البتہ ہر چیز میں اعتدال ضروری ہے۔ بے اعتدالی اور بوجہ عنانہ کو کبھی کام میں برود منع ہے اس کی طرح شکر میں بھی اعتدال ہے اس قسم کے بے اعتدالی کوئی جوڑ نہ لگا سکتا۔

#### سوال

ادریاتی رکعتوں میں صرت سورہ فاتحہ۔

ظہر کی پہلی چار سنتیں رہ گئی ہیں۔ فرض نماز کے بعد وہ پہلے چار سنتیں پڑھے یا دو

پہلے دو رکعت سنتیں پڑھے پھر اس کے بعد چار رکعت۔

#### سوال

سنتوں کی ہر رکعت میں فاتحہ اور سورہ یعنی چاہئے یا صرت پہلی دو رکعتوں میں؟

جواب  
سنتوں کی ہر رکعت میں سورہ فاتحہ کے علاوہ قرآن کریم کا کوئی اور حصہ پڑھنا بھی ضروری ہے خواہ وہ پوری سورہ ہو یا اس کا کوئی حصہ

بہت سے مسلمان لوگ، سلاطین اور امرا و نوابان ذوی الاقتدار کا دستور ہے کہ وہ ہجرت ملکی و مالی وصیاسی کے نام کے علاوہ ایک خاص شرف شکار کا بھی رکھتے ہیں۔ اس پر اپنے اوقات عزیز کا بہت سا حصہ خرچ کرتے ہیں اور مالی اخراجات بھی اس شوق کے پورا کرنے میں کافی اٹھتے ہیں۔ منہل بادشاہان تو اس کے ساتھ بڑا کافی شرف رکھتے تھے۔

اس کے لئے انہیں مقرر ہوتے تھے اور بڑے اہتمام سے اپنے اس وقت کو پورا کرتے اور ملکی دولت بھی اس پر کافی خرچ کرتے۔ ظاہر ہے کہ یہ

محت حاصل رزق کے لئے ذہنی و فنی بلکہ جسمانی، احتشام اور شوکت اور بڑائی کے اظہار کا ذریعہ ہوتی تھی۔ انہیں سلاطین کی پیری میں

امرا و بھی اس شرف کے ساتھ دلچسپی رکھتے تھے اور اپنے اپنے حوصلہ و مقدرت کے مطابق شکار کا اہتمام یعنی زمانے تھے بلکہ اسے ایک فن بنا دیا تھا۔ موجودہ معاشرہ خاص کر پاکستان میں اس طریق ذوق شکار کا دلدادہ ہے اور ہر

صرت امرا و ذی شان بلکہ ملائین سلطنت، جو کسی قدر اعلیٰ صاحب پر خاڑ ہیں۔ ان کے عزیزین حکام بالا دست، مالکان اور دفتری اور متوسط طبقہ

سے خود سے مراد اعلیٰ اصحاب بھی اس کے ساتھ کافی دلچسپی رکھتے ہیں اور اوقات گری بہت سا حصہ بعض موصوں میں اس کے لئے وقف کر دیتے

ہیں۔ اور التزام کے ساتھ خرچ کر کے اس شوق کو پورا کرتے ہیں۔

ایسے ہی لوگ ہیں جو ہمیشہ کے طور پر شکار





# پیچھے رہنے والی جماعتوں کے اجابے اپیل

(انجم میاں عبدالغنی صاحب رازہ نعتیہ لٹرال)

اللہ تعالیٰ نے سورہ الفال کے تیسرے رکوع میں فرمایا ہے۔

يا ايها الذين امنوا استجبوا لله وللرسول اذا دعاكم لعلكم تحيىون واعدوا ان الله يحب المحرمين وقلبه وانه اليه تحشرون وقلوبهم لا تصيبون الذين ظلموا منكم خاصة واعدوا ان الله شديد العقاب

کہ اے مومنو! تم اللہ اور رسول کو، جو کہ تمہیں اس چیز کی طرف بلا رہا ہے جو تمہیں زندہ کرے گی اور زندہ نہ کرے گی اور اس کے ذریعہ تم اپنی زندگیوں کو برکات سے نوازا جائے گا اور جو زندگیوں کو ہلاک کرنے کی طرف بلا رہا ہے اور اللہ تعالیٰ ان لوگوں کے دل میں مائل ہے اور اس کی طرف سے بھی زیادہ قریب ہے، اور یہ کہ تمہیں اکٹھا کر کے اسی کی طرف لے جایا جائے گا پس وقم اجتماعہم زندگی کے خطرات سے کہیں غافل نہ ہونا اور اللہ اور رسول کی نافرمانی کی وجہ سے جو سخت سزا تم میں سے کسی شخص کو درپیش آئے گی، تمہیں ان سب سے بچنے کے لئے سب کے سب کی ہر بات کو دیکھ کر، اور ڈرتے رہنا کہ کوئی بھی فتنہ درپوش تم میں سے بعض ظالموں کی بد راہ روی سے پیدا ہوگا وہ صرف ان لوگوں کو ہی اپنی پٹی میں نہیں لے گا جنہوں نے تم میں سے بے راہ روی اختیار کی ہوگی اور اس کا اثر دوزخوں پر بھی پڑے گا پس ان سے بچنے کے لئے بھر پور کوشش جاری رکھنا اور اللہ تعالیٰ کا عذاب بہت سخت ہوتا ہے۔

ان آیات میں اللہ تعالیٰ نے قومی ترقی کا ایک پیش ہیاگر بیان فرمایا ہے اور اسی جماعتوں میں شامل ہونے والوں سے بڑھ کر کسی عقی ترقی کا محتاج اور صوبوں اور لوگوں کو بھرتا ہے پس ہمیں پورے فخر و اطمینان اور کمال و عظمت و استقلال کے ساتھ اس نکتہ پر عمل کرتے رہنا چاہیے جو یہ ہے کہ اپنے ارد گرد کے مومنوں کے اعمال کا جائزہ لیتے رہو اور انہیں برتر مہ کی بے عملی اور بد اعمالی سے بچانے کے لئے مفرد و بے کوشش کرتے رہا کرو کیوں کہ ان میں سے کسی ایک کی کوتاہیوں اور لغزشوں کا اثر اسی کی ذات تک ہی محدود نہیں رہے گا بلکہ اس کا اثر دوسروں پر بھی پڑے گا اور اس کا خمیازہ ایک حد تک دوسروں کو بھی تکلیف دینے کا۔

آج ہم محض اللہ تعالیٰ کی خاطر اس کے پیار سے رسول اور علیہ السلام کے لئے ہوئے ہیں کی کثرت سکھنے والی جماعتوں میں صفت باندھے ہوئے ہرگز عمل نہیں کیا کوئی شخص یہ گمان کر سکتا ہے

کہ وہ میدان جہاد میں اپنے جوہر دکھانے کے اگر اس کے دہمیں بائیں ایسے اجاب کھڑے ہوں جو کمزور ہوں یا بزدل ہوں یا انہیں جہاد کا دینی شوق نہ ہو پونہی دیکھا دیکھو مومنوں کے ساتھ کھڑے ہو گئے ہوں آج صرف جہاد کی شکل بدل گئی ہے اس کی اہمیت یا اس کے ثواب میں کوئی کمی نہیں آئی آج دین کی حفاظت کے لئے قوا اور اٹھانے کی ضرورت نہیں رہی جو جہاد اصغر تھا لیکن جہاد اکبر یعنی اصلاح نفس کی اسی طرح ضرورت ہے جیسے ترقی اور ترقی میں ہی اللہ کی راہ میں اپنی جانوں کے ساتھ جہاد کرنے کی دیکھی جی ضرورت ہے اور اس کی راہ میں اپنے مالوں کے ذریعہ جہاد کرنے کی بھی دیکھی ضرورت ہے پس آج بھی جو شخص اسلامی بنیاد پر یعنی فیض و حق کے احکام کے مطابق جان اور مال کی پوری قربانی کرنا چاہے اس کا فرض ہے کہ نہ صرف خود اس معیار کے مطابق ترقی کرے بلکہ اپنے ارد گرد تمام اجاب بھی خیال رکھے کہ وہ بھی اپنا سہارا ادا کرتے رہیں در زمان کی سستی اور رغبت کے اثر سے یہ خود بھی نہیں بچ سکے گا اور اس کی ترقی اور ایشیا کا وہ شاندار نتیجہ بھی نہیں نکل سکتا جو اس صورت میں نکلتا اگر کبھی یہاں سے پرستہ باقی کہتے اور اللہ تعالیٰ کی راہ میں قدم سے قدم مارا گئے ہوتے۔

یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل اور اس کا عطا ہے کہ اس نے ہمیں حضرت مسیح موعود کے خاندانوں میں شامل ہونے کی سعادت بخشی اور پھر ہماری غالب الشریعت کو اسی جوش اور مست سے مسلح کی خدمت کرنے کی توفیق عطا فرمائی جو اس کی خدمت کا حق ہے اسی طرح بیشتر جماعتیں مانی فرمائی ہیں یہی پیش پیش میں لیکن بعض جماعتیں مانی جہاد میں خطرناک حد تک پیچھے رہتی جا رہی ہیں ان میں بعض بڑی بڑی جماعتیں بھی ہیں جن کے ذہن گذشتہ سالوں کے کافی لغات سے چھڑے آ رہے ہیں اور ان سب کی سال برداری کی وصولی آئی کم ہے کہ اگر وہ آگے آئے کہنے خاص جو صاحب شریعت ترقی تو ان کا احوال خاصہ بعض چندوں کے متعلق مشکوک سے مشکوک ہونا چاہئے گا الا ماشاء اللہ بعض جماعتیں ایسی بھی ہیں کہ ان کی چندہ عام و حصہ آہ کی وصولی تو آتی کم نہیں بلکہ بعض جماعتوں کی ان چندوں کی وصولی تو بہت اچھے اچھے لیکن وہ چندہ جب سالانہ کی ادائیگی میں بہت پیچھے ہیں اسی طرح بعض جماعتیں چندہ حسب سالانہ کی ادائیگی میں تو پیش پیش ہیں یا اس چندہ کی وصولی میں خطرناک کمی نہیں لیکن چندہ عام حصہ کی ادائیگی میں زیادہ پیچھے رہی جاتی ہیں۔

ایسی جماعتوں کے تمام سہارے الٹا کرنا ہے، خاک ران ہا متوں کے غلبے سے بھی اپنی کڑی رائے اور دوسرے اجاب سے بھی کیونکہ کچھ ذرا پیچھے تو ضرور آ رہا ہے اس لئے مسلم ہوتا ہے کہ ہر جماعت میں ضرور بعض اجاب بھی موجود ہیں اور یہاں کہ اوپر ذکر کیا گیا ہے بعض جماعتیں تو ایک قسم کے چندوں میں بہت آگے ہیں لیکن دوسرے چندہ میں بہت ہی پیچھے ہیں چونکہ ہر قسم کے چندوں میں توازن ترقی ہونا چاہئے اس لئے خاک ران تمام جماعتوں کے اجاب اور چندہ و ادول سے کیساں طور پر اپیل کرنا ہے کہ وہ اپنے فرائض کو پہچانیں زمانہ کی نزاکت کو دیکھیں اپنے عہد ہمت کا دھیماں کریں ان برکات کو خیال کریں جو الہی مسلوں کی خدمت کرنے والوں کو عطا ہیں ل رہی میں اور آئندہ زیادہ وسیع اور اعلیٰ پیمانہ پر میں کی جیسا کہ اللہ تعالیٰ ان آیات کے آگے جو ادر لفظ کی گئی ہیں فرماتا ہے۔

واذکرا اذا انتم قلیل مستضعفون فی الارض تخافون ان یتخطفکم الناس فاقولوا انکم بنصیر ورتقکم من الطیبت لعلکم تشرکون یا ایها الذین آمنوا لا تغفلوا اللہ والرسول ولتقولوا امنتمکوا و انتم تعلمون وعلموا انما اموالکم و اولادکم فتنۃ وان اللہ عظیم اجر عظیم یا ایها الذین آمنوا ان تتقوا اللہ يجعل لکم فرقا نارا و لیکفر عنکم سائرکم و لیغفر لکم واللہ ذو الفضل العظیم

تم یاد کرو جب تم تھوڑے تھے اور ملک میں بہت کمزور تھے مانتے تھے اور ڈرتے رہتے تھے کہ دوسرے لوگ تمہیں تباہ نہ کر دیں اس کے باوجود اللہ تعالیٰ نے تمہیں اپنی نیاہ میں رکھا اور اپنی دولت کو تمہارے شامل حال رکھا۔ اور تمہیں پاکیزہ روزی جیسا کہ تمام شکر گزار بنو پس لے ہوتا تھا اور رسول کی نیت نہ کرو دیت کے ان کی توفیق دیکھو اور کبھی بچتے ہوئے تم اپنی باتوں میں نجات نہ کرو اپنی ذمہ داریوں میں کوئی نہ کرو خود بھوکے تھے مال اور تمہاری ذمہ داریوں کو تیرا نشانہ نہیں دگر تم ان کی خاطر خدا کو چھوڑ دو گے تو اللہ تعالیٰ انہیں کی دہ سے اور انہیں کے ذریعہ تمہیں عذاب دے گا اور اگر تو ان کی خاطر مسلح کی خدمت سے منہ نہیں ٹور دے تو ان مالوں اور اولادوں کو تمہارے لئے خوشی کا اور راحت کا ذریعہ بنا دے گا اور یہ بھی مت بھولو کہ اللہ تعالیٰ کے ہاں تمہاری خاطر بہت بڑا اجر ہے جو اس دنیا میں بھی ایک تنگ نہیں لے رہا ہے اور بعد میں اور بڑھ کر دے گا اور عزت میں اس سے بھی بڑھ کر دے گا

اے مومنو! تم اللہ کے تقویٰ کی آیتوں کے ساتھ ساتھ اپنے ہمتا رہنے سے بڑے امتیاز کا سا دان پیدا کر دے گا تمہیں سب سے زیادہ ممتاز بنا دے گا جیسا کہ وہ پہلے ہا موموں کے خاندانوں کو بنا تا رہا ہے اور تمہاری مدد میں اور اور کو بنا تا یہاں تم سے دور کر دے گا اور تمہارے گناہ تمہیں صاف کر دے گا اور اللہ تعالیٰ بہت بڑے نفعوں عطا ہے۔

پس ان جماعتوں کے تمام اجاب سے انہیں بے کسب کر اللہ کی راہ میں جہاد کریں اس میدان میں ایک دوسرے کو سہارا دیں ایک دوسرے کو سہارا میں اور سب سے چندہ کی وصولی میں کمی ہے اسے پورا کریں حسن امام (علیہ الصلوٰۃ والسلام) نے وصیت کی داغ بیل ڈالی اسی امام نے چندہ حسب سالانہ کی تحریک جاری فرمائی اور حسن امام (علیہ الصلوٰۃ والسلام) نے چندہ عام کی شرح مقرر کی اسی امام نے چندہ حسب سالانہ کی شرح مقرر کی اور انہیں اپنے اماموں نے آپ کو اس خدمت کے لئے بلایا اور بلا رہے ہیں جنہیں خود ذات باری تعالیٰ نے شہداء و شہداء کے مقام پر کھڑا کیا ہے پس کوشش کرو اور اپنے لئے جماعت میں ایک نیک تمام پیدا کرو اور کوشش کرو کہ تمہیں دنیا میں بھی نیک مقام حاصل ہوگا (المصلح اللہ) و احمر دعوانا ان الحمد للہ

## موضع کیرال میں احمدیہ مسجد

مواحدہ موضع کیرال میں احمدیہ مسجد کی تعمیر کیلئے پورے عرصہ ایک سال سے ذریعہ تعمیر تھی ۲۱ کو پختہ ڈال کر مکمل کر دی گئی ہے اس کے تمام مصارف خشی عبدالمجید صاحب صدر جماعت احمدیہ کیرال نے برداشت کئے اور کام میں مقامی جماعت کے انصار نے تمام لاگتیں و بجلیاں لے کر جاری رکھی برآمدہ نمائندہ صحن و دیگر کام باقی ہے اجاب دعا فرمادیں کہ ہمیں شرط سے ہمیں مسجد کی ادراں کو آباد کرنے کی توفیق نصیب ہو۔ آمین۔

محمد ضیاء کیرال مال جماعت احمدیہ کیرال تعمیر کیلئے کھلیے۔ صلح کیرال

## درخواست کے دعا

میرا بھائی عزیز شہناز احمد عرصہ سے بیمار ہے اسے دل کے دورے پڑتے ہیں بڑوں سلسلہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ سے رحمت یاب کسے ہمیں۔ درخشاں احمد درخشاں مری ۲۔ خاک ران کی عیبتہ ایک ماہ سے سخت بیمار ہے کولہمت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (خادم محمد)

## تعمیر مساجد ممالک بیرون صدقہ جاریہ سے

اس صدقہ جاریہ میں جنی مخلصین نے پانچ روپیہ یا اس سے زائد حصہ لیا ہے ان کے کسب و کار کی شرح ذیل ہیں خیر اسم اللہ الرحمن الخیر ان فی الدنیا والآخرۃ۔  
تاریخ کرام سے ان سب کے لئے دعا کا درخواست ہے۔

|     |  |      |      |
|-----|--|------|------|
| ۳۱۔ | مکرم نواز زادہ محمد امین خاں صاحب جنرل ریسرچ                         | ۱۰۰۔ | روپے |
| ۳۲۔ | سید شہزاد احمد صاحب فوشہرہ چھانڈی                                    | ۲۰۔  | روپے |
| ۳۳۔ | اجاب صاحب صاحبہ کرم گوٹہ بڈلیہ کوم منیت اللہ صاحب                    | ۵۔   | روپے |
| ۳۴۔ | سید امین پورہ، عبدالرحمن صاحب  | ۲۵۔  | روپے |
| ۳۵۔ | دکانداران گول بازار ریلوے بڈلیہ ریلوے صاحب شاد واقف زندگی            | ۶۔   | روپے |
| ۳۶۔ | مکرم چوہدری ظفر احمد صاحب پاش سیکولٹ                                 | ۹۔   | روپے |
| ۳۷۔ | عبدالحق صاحب دارالصدر غریبی ریلوے                                    | ۵۔   | روپے |
| ۳۸۔ | مختصرہ مختار بلوچ صاحبہ ریلوے کے ضلع سیکولٹ                          | ۲۴۔  | روپے |
| ۳۹۔ | لجنہ انار اللہ احمد آباد سٹریٹ (سندھ) بڈلیہ دفتر لیا، دارالصدر کراچی | ۶۴۔  | روپے |
| ۴۰۔ | دکانداران دارالرحمت دہلی ریلوے بڈلیہ چوہدری محمد ایوب صاحب پشاور     | ۲۵۔  | روپے |
| ۴۱۔ | عبدالرحمن صاحب سیم دفتر وقف جدید بیچنے ضلع شیخوپورہ                  | ۵۔   | روپے |
| ۴۲۔ | مختصرہ بیگم سیدہ عبدالغفور صاحبہ لاہور                               | ۵۔   | روپے |
| ۴۳۔ | مکرم مولوی عبدالرحیم صاحب  | ۱۰۔  | روپے |
| ۴۴۔ | جماعت احمدیہ محمد باکسندہ بڈلیہ کرم چوہدری محمد الی صاحب             | ۸۵۔  | روپے |
| ۴۵۔ | کرم چوہدری محمد عبداللہ صاحب گولڈ ہاؤس پشاور سندھ                    | ۵۰۔  | روپے |
| ۴۶۔ | جماعت احمدیہ ملتان شہر بڈلیہ کرم غلام رسول صاحب                      | ۲۶۔  | روپے |
| ۴۷۔ | مکرم محمد امجد صاحب وحدت کالونی لاہور                                | ۱۷۔  | روپے |
| ۴۸۔ | اجاب جماعت احمدیہ ضلع سول لائن لاہور                                 | ۶۳۔  | روپے |
| ۴۹۔ | بڈلیہ چوہدری نورا احمد خاں صاحب                                      | ۸۰۔  | روپے |
| ۵۰۔ | اجاب جماعت احمدیہ جہلم شہر بڈلیہ کرم عبدالرحیم صاحب                  | ۵۔   | روپے |

(دیکھیں الممال اول تحریر جدیدہ)

## بیت العطاء کی بنیاد اور درخواست دعا

۲۱ جنوری ۱۹۶۳ بروز پیر حضرت قاضی محمد عبداللہ صاحب نے جو حضرت سید مودود علیہ السلام کے ۳۱۳ صہبائے میں سے ہیں خاک کے مکان واقع محلہ دارالرحمت دہلی کی بنیاد رکھی۔ اس انیٹ پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظاہر العالی حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب اور حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب سکندری نے بھی دعا فرمائی۔ گوردہ بہاری اور معذری کے غیب نشریف نالاکے حضرت قاضی صاحب کے علاوہ محترم مولانا جلال الدین صاحب سکن اور دیگر بہت سے اجاب نے بھی بنیاد رکھنے میں شمولیت فرمائی اور دعا فرمائی۔ دوسرے دستوں سے بھی درخواستیں کی گئی کہ اللہ تعالیٰ اس مکان کو برکات سے باپکت بنائے اس میں بسنے والے ہیں انفعال الہیہ کے وارث ہیں اللہم آمین۔ (ابوالعطاء جاندھری)

## شکریہ اہجاب

ان تمام بزرگوں، بھائیوں اور بہنوں کے ہم جہد ہمنون ہیں جنہوں نے ہمارے والد حضرت قاضی محمد یوسف صاحب صحابی حضرت سید مودود علیہ السلام کی ذات پر ہمیں تحریر تھی تارینے تھے یا خود شریف لائے تھے۔

جو گورڈوا فرما جواب دینے میں اس لئے بڈلیہ خاں اپنی والدہ محترمہ بھائیوں اور دیگر تمام لاجتہدین کی طرف سے سب کے ٹکڑے ادا کرتی ہوں۔ بزرگان سلسلہ ادھر دہشتان قادیان سے عاجز اور درخواست دہانے کو ہم سب کے لئے سب کو کا عافیا میں نیز دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے نیک کارناموں کو نازدہ رکھے۔ ان میں تو سبھی تھے۔ اور ہم سب کے برکات میں خاندان ناصربو۔ (ابید ذکریہ) احمدیہ حضرت قاضی محمد یوسف صاحب مرحوم معذرتاً امیر جماعت نے احمدیہ صوبہ سرحد

## فہرست اعلیٰ تہا چند تعمیر دفتر وقف جدید

سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ صبرہ العزیز کی تحریک پر مندرجہ ذیل اجاب نے تعمیر دفتر وقف جدید کے لئے دعوت اور نفاذ میں امداد ارسال فرمائی ہے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان تمام بہنوں کو اجر عظیم عطا فرمائے اور دوسرے اجاب کرام کو ان کے نیک نمونہ پر چھینے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔  
ناظم مال وقف جدید

|     |   |       |      |
|-----|---|-------|------|
| ۲۵۔ | بشیر احمد پشاور پریسنگ                  | ۲۵۔   | روپے |
| ۱۰۔ | مبارک احمد صاحب شاد دہلی                | ۱۰۰۰۔ | روپے |
| ۱۰۔ | ڈاکٹر شہزادہ صاحبہ عالی ریلوے           | ۱۰۰۔  | روپے |
| ۲۵۔ | مولوی محمد اسماعیل صاحب پشاور کال کراچی | ۲۰۰۔  | روپے |
| ۲۰۔ | مکرم شہزاد صاحب دارالرحمت دہلی ریلوے    | ۲۰۰۔  | روپے |
| ۱۰۔ | منجانب امیر صاحب مرحوم                  | ۱۰۰۔  | روپے |
| ۲۔  | بشیر احمد خاں صاحب ریلوے                | ۱۰۰۔  | روپے |
| ۱۰۔ | ڈاکٹر سید امتیاز احمد صاحب پشاور        | ۱۰۰۔  | روپے |
| ۵۔  | مرزا غلام حیدر صاحب دین پشاور           | ۱۰۰۔  | روپے |
| ۲۔  | مولوی محمد حسین صاحب پشاور واقف زندگی   | ۵۰۔   | روپے |
| ۱۰۔ | چوہدری محمد اسلم صاحب پشاور             | ۱۰۰۔  | روپے |
| ۵۔  | چوہدری امیر احمد صاحب پشاور             | ۵۰۔   | روپے |
| ۵۔  | عبدالمصیب صاحب پشاور                    | ۲۰۔   | روپے |
| ۵۔  | اقبال حیدر صاحب پشاور                   | ۵۰۔   | روپے |
| ۵۔  | مبارک احمد صاحب جمال پور                | ۱۰۰۔  | روپے |

## سیالکوٹ لائنز کلب میں پرنسپل اٹھیلیاں کالج کا پکچر

مورخہ ۲۵۔ جنوری ۱۹۶۳ء کلب کے شہسود لائنز (LIONS) کلب کے ذریعہ ہمارے کالج کے وسیع ہال میں ایک مجلس مذاکرہ منعقد ہوئی جس میں شہر کے چند بہرہ ورانہ اور کمال کے پرنسپل صاحبان نے حصہ لیا اس مجلس میں موضوعات یہ تھیں کہ اخلاق کی ترقی صرف اللہ تعالیٰ کے تصور کی بنیاد پر ہی ہو سکتی ہے اس مجلس میں عبداللہ صاحب نے ایم اے نے بھی تقریریں کی پکچر دیا جس سے کراہین بہت متاثر ہوئے۔

تقریر کے بعد ہمارے کالج کے پرنسپل جناب ڈبلیو جی صاحب نے فرمایا کہ اختر صاحب کی تقریر اپنے دلائل اور اثر کے لحاظ سے دوسرے مقررہ جگہوں (جن میں بعض انگریز باری بھی شامل تھے) بدرجہا بہتر تھی۔ اختر صاحب نے اپنی تقریر میں ثابت کیا کہ اللہ تعالیٰ کے تصور کے بغیر اخلاق کی ترقی ہو سکتی ہے اور نہ رہدھائیت بلکہ ہماری مادی ترقی بھی اگر اس میں تصور الہی کا خانہ خالی۔ تباہی کا موجب ہو سکتی ہے۔ (مور احمد ایم اے سٹاف سیکرٹری)

## اتحاد کف میں بیٹھنے والی بہنوں کیلئے ایک قدرتی اعلان

جن بہنوں نے مسجد مبارک ریلوے میں اعجاز، میں بیٹھا ہو وہ ۱۵، ۱۶ رمضان المبارک تک دفتر لجنہ امداد اللہ کراچی میں درخواستیں بھیجیں اس تاریخ کے بعد جو درخواست آئے گی وہ منظور والی درجہ اول میں شامل نہ ہو سکے گی۔  
(صدر لجنہ امداد اللہ کراچی)

## اعلان دارالفضل

حتمہ ترشہ لینیابی صاحبہ ساکن زبیری کالونی نے لکھا ہے کہ میرے خاندانہ کم تریشی عبدالسلام صاحب ولد کم تریشی عبدالرحیم صاحب سابق کونٹ محمد دارالفضل قادیان حال کراچی فوت ہو گئے ہیں مرحوم کے نام ۱۰ مرلہ اراضی ریلوے میں خریدی ہوئی ہے یہ زمین میرے نام منتقل کی جائے میرے علاوہ مرحوم کے وارث یہ ہیں۔ ریاض احمد، محمود احمد، شاد احمد، اختر احمد، پسران، پروین اختر، بشیر اختر، خندان۔ اگر اس پر کسی وارث وغیرہ کو کوئی اعتراض ہو تو میں پیم پیم اطلاع دی جائے۔  
ڈپٹی ناظم دارالفضل، ریلوے

# پاکستان اور برصغیر کی بعض اہم خبروں کا خلاصہ

لاہور ۳۰ جنوری۔ مغربی پاکستان کے وزیر خزانہ شیخ مسعود صادق نے کل یہاں یعنی دلا پاک آئینہ کوٹنے میں غریبوں اور اور نیچے متوسط طبقے پر کوئی ٹیکس نہیں لگایا جائے گا۔ وزیر خزانہ نے جو پیشانی ترقی و ترقی کے استقبال کے لئے لاہور کے سہائی اڈے پر موجود تھے اخبار نویسوں کو مزید بتایا کہ بجٹ کی تیاری کا کام شروع ہو چکا ہے۔

برسلا ۳۰ جنوری۔ یورپ کی مشرکہ منڈی میں برطانیہ کی تھولیت کے مذاکرات نام کام ہو گئے۔ کل بات چیت کے اختتام پر ایک ترجمان نے بتایا کہ برطانیہ اور مشرکہ منڈی میں برطانیہ کی تھولیت کی درخواست مسترد ہوئی ہے۔ مغربی جرمنی کے والس جسٹس مسٹر لڈ وگ ایڈیٹڈ نے بتایا کہ مشرکہ منڈی میں برطانیہ کی تھولیت کی اب کوئی امید باقی نہیں رہی ہے۔

لاہور ۳۰ جنوری۔ زرعی ترقیاتی کارپوریشن مغربی پاکستان اس سال ایک سو پندرہ اوٹو بیٹر درآمد کرنے کی کارپوریشن نے ایک سو پندرہ ڈزرو ٹریلرز درآمد کرنے کی منظوری دے دی ہے اور اس سال کے آخر تک یہ بل ڈزرو ٹریلرز پاکستان بچھ جائیں گے۔

لاہور ۳۰ جنوری۔ نیپال کے وزیر صنعت و تجارت مسٹر بانند جھانے اینڈلی ہرگ پر اپنا اور نیپال کے مابین کل جس تجارتی رہداری کے معاہدے پر دستخط ہونے میں اس کے سخت عزیز دوستوں ملکوں کے درمیان سامان تجارت کا تعلق دہلے شروع ہو جائے گی۔ اپنے بتایا کہ ابھی ملے کو باقی ہے کہ نیپال اگر پاکستان سے کچھ مصنوعات خریدے تو اس کی قیمت کی ادائیگی کی کیا صورت ہوگی یہی وجہ ہے کہ سرحد متہ دونوں ملکوں کے مابین سامان تجارت کے تبادلہ کا اجتنام کیا گیا ہے مسٹر بانند جھانے پاکستانی صنعتکاروں اور تاجروں کو خیال میں صنعتی و تجارتی ادارے قائم کرنے کی بھی مدد ملے گی۔

قبر کے عذاب سے بچو!  
کارڈ آنے پر مفت  
عبداللہ دین سکندر آباد کن

لاہور ۳۰ جنوری۔ کیو باکے وزیر اعلیٰ نے کہا کہ اس کی سٹیٹو اور سیٹیو کی رکنیت برصغیر میں دیکھی کہ برصغیر یا برصغیر سے بھارت کے فریج راز تیار نہیں۔ آپ نے کہا بھارت جن رازوں کو فریج راز خیال کرتا ہے۔ ان کے تحفظ کے لئے وہ برطانیہ اور امریکہ سے مل کر انتظام کرے گا۔

لاہور ۳۰ جنوری۔ ایک سو دو روپے ایک تھوڑا پائے والے نان کو ریٹ ملازمین کی تنخواہوں کے لئے سکیلوں اور گریڈوں کا اعلان اسی سبب کر دیا جائے گا۔ نئے سکیل اور گریڈ ملازمین کی تنخواہوں میں فی صد اضافے کے فیصلے کو عملی جامہ پہنانے کے لئے مسٹر فرسٹ نے ۶۷۲ سے ہو گی معلوم ہوا ہے کہ تنخواہوں کے لئے سکیلوں سے درجہ چارم کے ملازمین کو سب سے زیادہ فائدہ ہو گا۔ ادنیٰ خیال ہے کہ نئے سکیل مقرر ہونے سے ان کی تنخواہوں میں تقریباً بیس فی صد اضافہ ہو جائے گا۔ اس کے بعد دو سو سال گریڈ ملازمین کے سکیل اور گریڈ مقرر کیے جائیں گے۔ گریڈوں پر نظر ثانی کا کام مکمل ہو گیا ہے اور اس وقت مالی ماہرین کی ایک جماعت نے گریڈ مقرر کرنے میں مصروف ہے۔

لاہور ۳۰ جنوری۔ امریکہ، برطانیہ فرانس، ترکی، سوویت ریٹریڈ اور اٹلی کے سفیر اس ہفتہ ڈھاکہ میں بڑے مصروف رہیں۔ ان سفیروں نے صوبائی اسمبلی کے سپیکر۔ ڈپٹی سپیکر اور وزیروں اور قومی اسمبلی کے ارکان سے علیحدہ علیحدہ ملاقات کی۔ ایسوسی ایٹڈ پریس آف پاکستان کی اطلاع کے مطابق اٹلی اور سوویت ریٹریڈ کے سفیروں نے وزیر قانون سے ٹی ایم مصطفیٰ سے جو صوبائی اسمبلی کی اکثریتی پارٹی کے رہنما ہیں سب سے گفتگو پر بات چیت کی۔ برطانوی ہائی کمشنر سر مورس جیمس چھ وٹن کے دور مشرقی پاکستان کے بعد کل کراچی روانہ ہو گئے۔ روانگی سے پہلے انہوں نے گورنر مشرق پاکستان عبدالستار خان سے بات چیت کی۔

لاہور ۳۰ جنوری۔ بھارت کے ان کی سٹیٹو اور سیٹیو کی رکنیت برصغیر میں دیکھی کہ برصغیر یا برصغیر سے بھارت کے فریج راز تیار نہیں۔ آپ نے کہا بھارت جن رازوں کو فریج راز خیال کرتا ہے۔ ان کے تحفظ کے لئے وہ برطانیہ اور امریکہ سے مل کر انتظام کرے گا۔

پاکستان کو اس کی سٹیٹو اور سیٹیو کی رکنیت برصغیر میں دیکھی کہ برصغیر یا برصغیر سے بھارت کے فریج راز تیار نہیں۔ آپ نے کہا بھارت جن رازوں کو فریج راز خیال کرتا ہے۔ ان کے تحفظ کے لئے وہ برطانیہ اور امریکہ سے مل کر انتظام کرے گا۔

لاہور ۳۰ جنوری۔ بھارت کے ان کی سٹیٹو اور سیٹیو کی رکنیت برصغیر میں دیکھی کہ برصغیر یا برصغیر سے بھارت کے فریج راز تیار نہیں۔ آپ نے کہا بھارت جن رازوں کو فریج راز خیال کرتا ہے۔ ان کے تحفظ کے لئے وہ برطانیہ اور امریکہ سے مل کر انتظام کرے گا۔

لاہور ۳۰ جنوری۔ بھارت کے ان کی سٹیٹو اور سیٹیو کی رکنیت برصغیر میں دیکھی کہ برصغیر یا برصغیر سے بھارت کے فریج راز تیار نہیں۔ آپ نے کہا بھارت جن رازوں کو فریج راز خیال کرتا ہے۔ ان کے تحفظ کے لئے وہ برطانیہ اور امریکہ سے مل کر انتظام کرے گا۔

پاکستان کو اس کی سٹیٹو اور سیٹیو کی رکنیت برصغیر میں دیکھی کہ برصغیر یا برصغیر سے بھارت کے فریج راز تیار نہیں۔ آپ نے کہا بھارت جن رازوں کو فریج راز خیال کرتا ہے۔ ان کے تحفظ کے لئے وہ برطانیہ اور امریکہ سے مل کر انتظام کرے گا۔

پاکستان کو اس کی سٹیٹو اور سیٹیو کی رکنیت برصغیر میں دیکھی کہ برصغیر یا برصغیر سے بھارت کے فریج راز تیار نہیں۔ آپ نے کہا بھارت جن رازوں کو فریج راز خیال کرتا ہے۔ ان کے تحفظ کے لئے وہ برطانیہ اور امریکہ سے مل کر انتظام کرے گا۔

ہمدرد و تسواال۔ مرض اٹھرا کی بے نظیر دوا۔ مکمل کورس نیس روپے۔ دواخانہ خدمت حق چٹہڑ کوٹہ لالہ صاحب

# مغربی ممالک طاس منصوبہ کے فیصلہ اور اہم کرنے پر فاضل غازی کا تبصرہ

## پاکستان اور بھارت کے تہری یا بی کے معاہدہ پر تنازعہ کا خطرہ مل گیا

دانشگاہیں ۱۳ جنوری ۱۹۳۳ء امریکی حکام کی جانب سے وزیر خزانہ اور بحریہ کے ریفین دلایا گیا ہے کہ مغربی ممالک طاس منصوبہ کی تعمیر میں اعتراضات کے اٹھانے کی توقعیں کر دی گئیں۔ اور تریبیٹا بند کو بحریہ کے منصوبہ کا ایک حصہ سمجھا جائے گا۔ اس یقین دہانی کے بعد ایب تہری یا بی کے معاہدہ کے متعلق ایک نئے خط ناک تنازعہ کا امکان باقی نہیں رہا۔ پاکستان نے مغربی ملکوں پر یہ دوا بھیج کر دیا تھا کہ طاس منصوبہ کی تکمیل کے لئے مزید رقم کی ضرورت ہے۔ اگر منصوبہ میں شامل ملکوں نے امداد کی رقم میں اضافہ کیا تو طاس منصوبہ کی تکمیل میں رکاوٹ پیدا ہوگی اور اس صورت میں پاکستان یہ محسوس کرے گا کہ تہری یا بی کے معاہدہ کی دستاویز عملی بنیاد ہو گئی ہے۔ پاکستان کے اس نقطہ نظر کا انجمن امریکہ میں پاکستان کے سفیر عزیز احمد نے وائس پوسٹ کے نامہ نگار سے ایک انٹرویو میں بھی کیا تھا اور اس انٹرویو سے یہ غلط فہمی پیدا ہو گئی تھی۔ کہ پاکستان نے تہری یا بی کے معاہدہ کو منسوخ کرنے کی دھمکی دی ہے لیکن امریکہ میں پاکستان کے سفارتی نے اس غلط فہمی کو رفع کرنے کے لئے ایک طویل بین جاری کیا جس میں لکھا گیا تھا کہ پاکستان نے یہ معاہدہ منسوخ کرنے کی دھمکی دی ہے زود اس معاہدہ کی کوئی بھی کٹاؤ نہیں ہے۔ یقین معاہدہ کے تحت دولت ملکوں نے طاس منصوبہ کی تکمیل کے لئے رقم فراہم کرنے اور تریبیٹا بند کی تعمیر کی ذمہ داری لی تھی۔ اب اگر وہ اس ذمہ داری کو چھوڑا جائے گا تو اس میں تو اس کا مطلب یہ ہے کہ معاہدہ کو باوجود چھوڑ دینے میں اور معاہدہ کے تحت اپنی ذمہ داری ادا نہ کرنے اور عدول کی تکمیل کے لئے آمادہ نہیں۔ اس کا نتیجہ یہ ہو گا کہ طاس منصوبہ کی تعمیرات التوا میں پڑ جائیں گی اور مقررہ وقت تک تکمیل نہیں ہو سکی گی۔ اور اس طرح بھارت اور پاکستان میں تہری یا بی کا جو معاہدہ بنا تھا اس پر عملد آند نہیں ہو سکا اور کچھ عرصہ بعد اس سلسلہ میں بھارت اور پاکستان پھر اس مسئلہ پر ایک تنازعہ شروع کریں گے۔ پاکستان

# انتقال والدہ محمد احمد مرحوم

(محمد شہزاد محمد سید صاحب مقابلی پانی پور)

نہایت ہی رنج اور تعلق کے ساتھ میں یہ اطلاع دے رہا ہوں کہ محد ہزار انیس کہ محمد احمد مرحوم کی والدہ نے آج ۲۹ جنوری ۱۹۳۳ء کو دس بجے صبح کے قریب جان جاں آفریں کو سپرد کر دی۔ مرحوم اپنے لائق قابل اور نہایت درجہ فرما نبرد اور فرزند کا مدد مہر وداشت نہ کر سکیں اور مسلسل نہایت کڑے اور سخت ہوتی چلی گئیں۔ مرحوم کی وفات ۹ جنوری ۱۹۳۳ء کو ہوئی تھی۔ صلیب اس کے ایک سال ۲۰ یوم بعد اس کی والدہ بھی راہی ملک عدم ہو گئیں۔ ان اللہ جاننا ایب اور اجوت۔ مرحوم جس وقت احمدی ہوئی تھیں جب انجمن ان کی شادی بھی نہیں ہوئی تھی۔ اور اس کی وجہ سے ان کو اپنے والد کی نہایت درجہ سختی کا شکار ہونا پڑا جو امریت کے شدید ترین مخالف تھے مگر مرحوم نے ہر شکل کو خنہ و چشما فی سے سہارا اور شکریت نہ کر۔ مرحوم اگرچہ قرآن کریم کی حفاظت نہ تھیں مگر ان کو کام اللہ اتنا عمرہ یاد تھا کہ جب کبھی حضور لکھتے ہوئے مجھے کسی آیت کے حوالہ کی ضرورت ہوتی تھی وہ فوراً بتلا دیا کرتی تھیں کہ یہ آیت فلاں سورۃ فلاں رکوع میں ہے۔ مرحوم کا مہلکہ عیب کوسبب تھا۔ جب کبھی مجھے ضرورت پڑتی ہے انتہا میری علمی مدد کرتی ہیں۔ سینکڑوں صفحات انہوں نے میرے لئے لکھ کر دیے۔ جب کبھی مجھے ضرورت ہوتی کہ کس معنی سے کون کون سی لکھی ہیں وہ فوراً بتلا دیا کرتی تھیں۔ ادب، زبان اور محاورات اور ضرب الامثال میں ان کی واقفیت حیرت انگیز تھی ہزاروں ضرب الامثال ان کو یاد تھیں جو وہ موقع پر استعمال کیا کرتی تھیں۔ جس محاورہ یا ضرب امثال کے معنی میں ان سے پوچھتا تو فوراً بتلا دیتیں۔ حضرت ام المومنین ان کو بے حد محبت رکھتے تھیں۔ اور ان سے بڑی محبت کے ساتھ پیش آتی تھیں اور ان کو باجی کہتے تھیں۔ حضرت میر محمد اسماعیل صاحب رضی اللہ عنہ کی دونوں بیویوں کو بچھانے سے بے حد تعلق تھا۔ انیسویں آج میرا اور ان کا مہم برس کا ساتھ چھوٹ گیا۔ دنیا بڑی ہی ناپائیدار ہے۔

(خاکسار محمد اسماعیل پانی پور۔ رام گل نمبر ۳۔ مکان نمبر ۱۔ لاہور)

# رمضان المبارک کا احترام

حکومت کی طرف سے خواہش کی گئی ہے کہ عوام سے اپیل کی جائے۔ علی الخصوص ہوشیوں اور چائے کی دوکانوں کے مالکوں وغیرہ سے کہ وہ اس بات کا خاص اہتمام کریں کہ رمضان کے مبارک مہینے کے احترام کو پوری طرح سے قائم رکھا جائے۔

میں سمجھتا ہوں کہ ہر سچا مسلمان جو خدا تبارکی اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت اپنے دل میں رکھتا ہے۔ ان خود ہی اس مبارک مہینے کے احترام کو کا حقہ قائم رکھیں گا۔ مسافر اور بیمار لوگ اگر باوجود بیماری دن کے اوقات میں ہوشیوں وغیرہ میں چاہیں تو ان کے اکل و شرب کا اہتمام برسر عام نہیں ہونا چاہیے۔ تاہم عیام کا احترام قائم رہے۔ یہیں امید کرتا ہوں کہ اہل ربوہ حسب باقی اس امر میں بھی بہترین نمونہ پیش کریں گے۔

ومن يحفظ شعائرا لله فاستقامت تقوى القلوب (مسند آن کریم)  
 (ترجمہ) جو لوگ اللہ تعالیٰ کے مقدس نشانات کی تعظیم کریں گے تو یہ امر ان کے دلوں کے تقویٰ کی علامت ہوگا۔  
 خاکسار ریشا رت الرحمن ایم۔ ۲  
 چیئرمین ٹاؤن کمیٹی ربوہ ۳۰/۱/۳۳

# مکس میں مقبول ترین کتاب

ماکس ۱۳ جنوری (ماکس ریڈیو) کے ہر کاروبار اخبار پڑھنے والے انہیں بتا دے گا کہ اس سال سب سے زیادہ ہونے والا فرزند ہونی و دیگر امن کی بارخ و بار تھی۔ سبھی کا ترجمہ دسی میں اس سال کیا ہے۔ ماکس ریڈیو نے اخبار کے حوالے سے لکھا ہے کہ بارخ و بارخ ۵ لاکھ جلدیں صرف سرب لوکس میں فروخت ہوئیں۔ اور وہ اس سال کی سب سے مقبول کتاب ثابت ہوئی۔ ریڈیو نے بھی لکھا ہے کہ ماکس اور قازقستان میں ایسی ہی ایک کتاب ہے۔ اسے تریبیٹا بند میں جلد شائع کیا جائیگا

# مسجد دارالرحمت غزنی (علیہ السلام) میں

درس الحدیث  
 ربوہ — رمضان کے مبارک ایام میں مسجد دارالرحمت غزنی (علیہ السلام) میں بھی درس الحدیث کا اہتمام کیا گیا ہے وہاں محکم مولانا ابو العطاء صاحب فاضل روزانہ نماز فجر کے بعد حدیث شریف کا درس دیتے ہیں۔

# درخواست دعا

میرے مامول جان مکرم ڈاکٹر سید صاحب زکی عرصہ چار پانچ ماہ سے بیمار قلب بیمار ہیں۔ گو پہلے سے افادہ ہے مگر کبھی کبھی بوجھتی ہے۔ لب بہن بھی نہیں اور بالخصوص صحت حضرت سید محمود علیہ السلام سے درد مندہ دعا کی درخواست ہے کہ عذرانے رحیم و کریم ان کو شفا کے کامل و عاجلہ عطا کرے اور آئندہ کے لئے اس بیماری سے ہمیشہ محفوظ رکھے۔ آمین ثم آمین۔  
 (بیدہ ماہ فروری نیت بہر شریحہ شاہ صاحب منبر دعا حضرت خلق ربوہ)

رجسٹرڈ ایڈیٹر ۵۲۲